



Памяти профессора Сергея Антимозовича ДАДВАНИ

6 августа 2000 г. на 50-м году скоропостижно ушел из жизни проректор по лечебной работе ММА им. И.М.Сеченова, директор Факультетской хирургической клиники им. Н.Н.Бурденко, член-корреспондент РАМН, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор Дадвани Сергей Антимочович.

Сергей Антимозович родился в Грузии, в горной Сванетии 28 сентября 1950 года. В 17-летнем возрасте он стал студентом 1 Московского медицинского института, с которым была неразрывно связана вся его дальнейшая судьба.

Становление и совершенствование его как хирурга началось после окончания института в 1974 году в Факультетской хирургической клинике имени Н.Н.Бурденко,

Сергей Антимозович работал больничным ординатором в общехирургическом, торакальном и сосудистом отделениях, где в совершенстве овладел широким спектром операций на органах грудной и брюшной полости, магистральных артериях. В 1983 году Сергей Антимозович успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: "Микроциркуляция как критерий оценки хирургического лечения облитерирующих заболеваний артерий нижних конечностей", и с 1985 года последовательно занимал должности старшего научного сотрудника, доцента кафедры хирургических болезней № 1 1-го лечебного факультета Московской медицинской академии имени И.М.Сеченова. В 1994 году после защиты докторской диссертации на тему: "Программированное этапное промывание брюшной полости в хирургическом лечении распространенного перитонита с полиорганной недостаточностью" ему была присуждена ученая степень доктора медицинских наук.

С 1995 года С.А.Дадвани - профессор. С 1997 года - проректор ММА по лечебной работе, директор клинического центра Московской медицинской академии имени И.М.Сеченова, а с 1998 года наряду с этим возглавляя кафедру хирургических болезней №1 лечебного факультета.

Он продолжал активно и плодотворно оперировать. Сохраняя сложившиеся на кафедре традиции, значительно расширил круг научных исследований, проводимых в клинике. Под его

руководством был создан ряд новых подразделений, в частности - отделение малоинвазивной хирургии; широкое внедрение получили лапароскопические операции на органах брюшной полости. Трудно переоценить его вклад в проведение беспрецедентной модернизации лечебных, диагностических и лабораторных служб, оснащении их современным оборудованием, поставившее Клинический центр Московской медицинской академии в один ряд с лучшими медицинскими центрами России.

С.А. Дадвани были свойственны лучшие черты врача и человека: высокая культура, интеллигентность, профессионализм, преданность науке и хирургии. Готовность в любую минуту прийти на помощь, искренность в отношениях с людьми привлекали к нему молодежь. Под руководством С.А. Дадвани защищены 2 докторские и 5 кандидатских диссертаций. Им опубликовано более 170 научных работ, 8 монографий.

С.А. Дадвани являлся членом Международного союза ангиологов Всемирного общества хирургов.

Сергей Антимозович всегда и во всем работы на пределе человеческих возможностей.

С.А. Дадвани - мастер спорта международного класса, член сборной СССР по авторалли в течение многих лет.

Многогранная научная и практическая деятельность Сергея Антимозовича по достоинству оценена правительственными наградами, среди которых орден "За заслуги перед Отечеством" II степени. Он был верным товарищем, не только руководителем но и просто хорошим человеком, сделавшим неоценимо много для каждого из всех своих сотрудников.

Память о Сергее Антимозовиче навсегда останется в сердцах его друзей, коллег и пациентов,

Ректорат,
Клинический центр,
Кафедра и клиника Факультетской хирургии
им. Н.Н.Бурденко ММА им. И.М.Сеченова.